
CELNÍ ÚŘAD PRO HLAVNÍ MĚSTO PRAHU
113 54, Praha 1, Washingtonova 7, P.O.BOX 741 

 
 

V Praze dne: 25. května 2015
Čj.: 81751-2/2015-510000-42.1
Telefon/vyřizuje: Krumlová/281 004 258

D R A Ž E B N Í     Ř Á D 

Článek I.

Tento „Dražební řád” upravuje podrobnosti k provedení daňové exekuce prováděné Celním úřadem 
pro hl. město Prahu prodejem movitých věcí v opakované dražbě ve smyslu zákona č. 280/2009 
Sb., v platném znění, (dále jen „daňový řád“). 

Článek II.

Předmět veřejné dražby

Předmětem dražby je prodej movitého majetku, na který byly vydány pod čj. 105287/2014-510000-
42 ze dne 14.07.2014 a č.j. 95275/2014-510000-42.1 ze dne 25.06.2014 ve smyslu  § 178 odst. 5 
písm. e) daňového řádu s použitím § 323 a násl. zákona č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve 
znění pozdějších předpisů exekuční příkazy na prodej movitých věcí k vymáhání nedoplatku včetně 
exekučních nákladů. Předměty dražby jsou specifikovány v dražební vyhlášce čj. 81751/2015-
510000-42.1 ze dne 25. 05. 2015, v níž je dražebníkem uveden popis a označení předmětů dražby a 
jejich příslušenství, práv a závazků na předmětech dražby váznoucích a s ním spojených, pokud 
podstatným způsobem ovlivňují hodnotu předmětu dražby, popis stavu, v němž se předmět dražby 
nachází, jeho odhadnutou nebo zjištěnou cenu. S přechodem vlastnického práva k předmětu dražby 
přechází na vydražitele i práva a povinnosti spojené s vlastnictvím předmětu dražby.  

Článek III.

Účastníci dražby, povinnosti účastníků dražby

Účastníkem dražby je každý, kdo se dostaví k účasti na dražbě za účelem činit podání. Před jejím 
zahájení prokáže svou totožnost, že splňuje podmínky účastnit se dražby. Je povinen dát se zapsat 
do seznamu osob zúčastněných na dražbě a převzít a používat dražební číslo, pokud bylo přiděleno. 
Účastníky dražby mohou být osoby fyzické, způsobilé k právním úkonům, právnické a stát.  

Účastník dražby se může dát v dražbě zastupovat zástupcem na základě písemné plné moci s úředně 
ověřeným podpisem; za účastníka dražby může jednat prokurista.
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Účastníci dražby jsou povinni:  

 doložit svou totožnost (občanský průkaz, cestovní pas), popř. oprávnění jednat      
za účastníka dražby (plnou moc s úředně ověřeným podpisem),

 dát se zapsat do seznamu účastníků dražby, 

 jsou-li rozdávána dražební čísla, převzít dražební číslo,

 bylo-li požadováno složení dražební jistoty, doložit složení dražební jistoty,

 podepsat čestné prohlášení, že nejsou osobami vyloučenými z dražby.

Je-li účastníkem dražby právnická osoba, je tato osoba povinna doložit:

 zda právnická osoba platně vznikla a zda existuje (úředně ověřenou kopií platného 
výpisu z obchodního nebo jiného rejstříku právnických osob ne starší 3 měsíců),

 zda jejím jménem v dražbě jedná fyzická osoba, která je k tomu oprávněná (listinami 
upravujícími samotnou existenci právnické osoby, popř. vnitřními předpisy 
právnické osoby či plnou mocí).

Účastníky dražby nesmějí být osoby:

 daňový exekutor, licitátor a další úřední osoby správce daně, který dražbu nařídil, 
dlužník a manžel dlužníka nebo jejich zástupci a dále ti, jímž jiný právní předpis 
brání v nabytí věci, která je předmětem dražby, 

 vydražitel předmětu dražby, který je znovu dražen z toho důvodu, že tento vydražitel 
neuhradil ve stanovené lhůtě nejvyšší dražební podání. 

Pokud zájemce o účast v dražbě splňuje podmínky stanovené daňovým řádem pro účastníka dražby, 
podmínky stanovené dražební vyhláškou a dražebním řádem, bude zapsán do „Seznamu účastníku 
dražby“. 

Podpisem do seznamu účastníků dražby tento stvrzuje, že:

 splňuje zákonné podmínky pro účast na dražbě,

 se řádně seznámil s dražební vyhláškou, dražebním řádem a předmětem dražby. 

Článek IV.

Dražebník, přístup do místnosti dražby, udržování pořádku

Dražebníkem, tj. osoba, která dražbu organizuje - Celní úřad pro hl. město Prahu. Dražebník dražbu 
organizuje, vykonává a na její průběh dohlíží prostřednictvím „Dražební komise“ (pověřených 
pracovníků celního úřadu). 
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Přístup do prostor, v nichž bude probíhat dražba, umožní dražebník: 

 účastníkům dražby, zaměstnancům příslušného živnostenského úřadu 
a zaměstnancům ministerstva pověřeným kontrolou provádění dražby – alespoň 30 
minut před zahájením dražby,

 veřejnosti – alespoň 10 minut před zahájením dražby.

Dražebník zajistí, aby v dražební místnosti byly účastníku dražby zpřístupněny základní údaje 
o dražených movitých věcech, zejména dražební řád, dražební vyhláška a pověření k organizování 
dražby. 

Dražba se zahajuje vyvoláním. 
 

Udržování pořádku

Osoby zúčastněné na dražbě jsou povinny v průběhu jejího konání nerušit průběh dražby chováním 
odporujícím dobrým mravům, dbát pokynů dražebníka a podrobit se opatřením přijatým 
k udržování pořádku v dražební místnosti a jejím okolí. 

V dražební místnosti je zakázáno:

 používat mobilní telefon,

 fotografovat a filmovat,   

 kouřit, požívat jídlo a alkoholické nápoje,

 mít u sebe zbraň. 

Z dražební místnosti, resp. z účasti na dražbě může být vyloučen ten, kdo porušuje dražební 
vyhlášku, dražební řád a obecně platné právní předpisy. 

Článek V.

Organizace dražby, dražební komise

Dražebník organizuje dražbu prostřednictvím „Dražební komise“. Dražební komisi jmenuje ředitel 
Celního úřadu pro hl. město Prahu. 

Dražební komisi tvoří: 

a)  Venuše Janatková - daňový exekutor 

b)  Kamila Hudcová - licitátor

c)  Jitka Nováková- náhradní licitátor 

d)  Iveta Krumlová - zapisovatel  

e)  Radka Zitová – pokladní  

f)  2 pracovníci ozbrojené složky Celního úřadu pro hl. město Prahu
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Vedoucí dražební komise

Vedoucí dražební komise je daňový exekutor, který řídí dražební komisi, odpovídá za přípravu 
a organizaci dražby.  Po zahájení dražby dohlíží na řádný průběh dražby. 

Vedoucí dražební komise:

 zodpovídá, že dražba probíhá v souladu se zákony a tímto dražebním řádem, 

 rozhoduje o výhradách podaných k průběhu dražby osobami zúčastněnými na dražbě, 

 může přerušit nebo zastavit konání dražby, pokud z technických důvodů, pro nevhodné chování 
osob zúčastněných na dražbě nebo dalších přítomných osob, nebo z jiných důvodů nelze 
v dražbě pokračovat, 

 může vyloučit z dražby účastníka dražby nebo jinou osobu zúčastněnou na dražbě, která 
se chová v rozporu se zákonem a s tímto dražebním řádem.

 

Daňový exekutor zahajuje dražbu a před zahájením licitace oznámí:

- zda bylo prokázáno uplatněné předkupní právo,

- kdo přihlásil své pohledávky a v jaké výši,

- zda někdo přistoupil do daňové exekuce jako oprávněný z exekuce přerušené podle 
jiného právního předpisu,

- změny, které nastaly v údajích uvedených v dražební vyhlášce na základě odvolání 
a v důsledku uplatnění dalších práv a závad,

- zda jsou splněny předpoklady pro konání dražby,

- nejnižší dražební podání a minimální výši příhozu. 

Daňový exekutor zahajuje dražbu vyvoláním. 

Zapisovatel

Účastníky dražby zapisuje do „Seznamu účastníků dražby“ před samotným zahájením dražby 
zapisovatel,

Při zápisu účastníků dražby do „Seznamu účastníků dražby“ zapisovatel:

 u fyzické osoby ověřuje jméno a příjmení, rodné číslo nebo datum narození, trvalý 
nebo jiný pobyt, jejich ověření z průkazu totožnosti, jsou-li v něm uvedeny, a dále 
ověření shody podoby s vyobrazením v průkazu totožnosti a ověření čísla a doby 
platnosti průkazu totožnosti,

 jde-li o fyzickou osobu provozující podnikatelskou činnost, ověřuje též obchodní 
firmu, odlišující dodatek nebo další označení a identifikační číslo,
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 u právnické osoby ověřuje obchodní firmu, odlišující dodatek nebo další označení 
a identifikační číslo, sídlo, statutární orgány, provádí identifikaci fyzické osoby, která 
jejím jménem jedná v dražbě.

Po identifikaci účastníka dražby a jeho zápisu do „Seznamu účastníků dražby“, přidělí účastníku 
dražby dražební číslo. 

O průběhu dražby zapisovatel vede písemný záznam „Protokol o průběhu dražby”, kde 
zaznamenává průběh licitace jednotlivých předmětů, učiněná nejvyšší dražební podání a jednotlivá 
rozhodnutí o udělení příklepu, uplatněné výhrady proti příklepu a způsob jejich vyřízení. Předmětný 
protokol o průběhu dražby podepisuje daňový exekutor a ti, kteří vznesli výhrady proti udělení 
příklepu.    

Pokladník

Pokladník zodpovídá za příjem hotovosti od vydražitele či vydražitelů. Oproti hotovosti pak předá 
doklad o přijetí platby, dokladem je příjmový pokladní doklad, vzhledem k povinnému způsobu 
platby. Příjmový pokladní doklad bude vystaven ve dvou vyhotoveních, přičemž jeden zůstává 
příjemci peněz, Celnímu úřadu pro hlavní město Prahu, a jeden jde do rukou dražebníka.

Pořádková služba

Pořádková služba dbá na dodržování ustanovení daňového řádu a tohoto dražebního řádu. Řídí 
se pokyny vedoucího dražební komise. 

Článek VI.

Průběh dražby, zahájení dražby, vyvolání, činění podání, udělení příklepu

Vedoucí dražební komise v úvodním slově poučí účastníky dražby o základních ustanoveních 
tohoto dražebního řádu a vyzve licitátora, aby dražbu zahájil.

Dražbu zahajuje daňový exekutor vyvoláním, tj. prohlášením o předmětu dražby a výzvou 
účastníkům dražby k podávání nabídek. Vyvolání provádí daňový exekutor u každého předmětu 
dražby zvlášť, pokud se nejedná o souhrn věcí dražených jako celek. 

Obsahem vyvolání je: 

 označení a popis předmětu dražby a jeho odhadnutá nebo zjištěná cena,

 údaje o právech a závazcích na předmětu dražby váznoucích a s ním spojených, 
pokud mají podstatný vliv na hodnotu předmětu dražby,

 údaje o nájemných smlouvách týkajících se předmětu dražby a závazcích z nich 
vyplývajících,

 nejnižší podání, 

 stanovený minimální příhoz.
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Na výzvu daňového exekutora účastníkům dražby k podávání nabídek reagují účastníci dražby 
podle své vůle nabýt předmět dražby do vlastnictví tzv. podáním.  

Podání je nabídka účastníka dražby učiněná v průběhu dražby ve výši alespoň stanoveného 
nejnižšího podání. V případě, že byla rozdána čísla, musí být nabídka učiněna ústně a zvednutím 
čísla, podání je perfektní až ústní nabídkou.

Další podání musí převyšovat podání již učiněné nejméně o stanovený minimální příhoz. 

Další postup daňového exekutora  
Daňový exekutor zopakuje nabídnutou cenu a vyzve účastníky dražby k činění podání. Dražba 
pokračuje, dokud dražitelé na vyzvání daňového exekutora slovy „poprvé, podruhé“ činí vyšší 
podání. Nebylo-li přes dvojí výzvu a prohlášení daňového exekutora: „neučiní-li někdo 
z přítomných účastníků dražby podání vyšší, než bylo podání naposledy učiněné účastníkem dražby 
(označení účastníka dražby, který učinil nejvyšší podání), udělím mu příklep“ učiněno vyšší podání, 
oznámí daňový exekutor ještě jednou poslední podání a po třetí výzvě udělí příklep účastníkovi 
dražby, který učinil nejvyšší podání.

Pokud jiný účastník dražby do posledního zvolání daňovým exekutorem „potřetí“ učiní příhoz 
se zvoláním jeho výše a zvednutím tabulky draženého čísla, opakuje se toto podání ve prospěch 
tohoto účastníka dražby. Licitace podle tohoto odstavce se opakuje (do posledního vyvolání 
„potřetí”) tolikrát, kolikrát je učiněn nový příhoz.

Před udělením příklepu se daňový exekutor dotáže osob zúčastněných na dražbě, zda mají výhrady 
proti udělení příklepu. Jsou-li výhrady důvodné, pokračuje se v dražbě vyvoláním předposledního 
dražebního podání. V opačném případě rozhodne o udělení příklepu. Rozhodnutí o udělení příklepu 
se neodůvodňuje a nelze proti němu uplatnit opravné prostředky, pokud nejde o příklep udělený 
při dražbě nemovitosti.  

Daňový exekutor po doznění posledního vyvolání „potřetí”, kdy již nenásleduje další nabídka, určí 
vydražitele dražené položky dražby příklepem (klepnutím kladívkem) a zároveň zvolá jeho 
dražební číslo.  

Učiní-li několik účastníků dražby současně podání a nebylo-li učiněno podání vyšší, daňový 
exekutor rozhodne losem o tom, komu z nich příklep udělí. 

Udělením příklepu je dražba skončena. Dražba se též ukončí, pokud byl dosažený výtěžek 
postačující k uspokojení vymáhaných nedoplatků a dalších nároků, které mají být popřípadě 
uspokojeny při rozvrhu výtěžku.  

Nebylo-li při dražbě učiněno ani nejnižší podání, daňový exekutor dražbu ukončí. 

Článek VII.

Povinnosti vydražitele
Uhradí-li účastník dražby (vydražitel), jemuž byl daňovým exekutorem udělen příklep, cenu 
dosaženou vydražením ve lhůtě stanovené v „Dražební vyhlášce“, přechází na něj vlastnictví 
předmětu dražby k okamžiku udělení příklepu, neučiní-li tak, předmět dražby se draží znovu 
bez jeho účasti. Vydražitel je povinen ihned po zaplacení vydraženou věc převzít. 
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Platba směnkou je nepřípustná.

V opakované dražbě nesmí být účastníkem dražby vydražitel, který způsobil zmaření předchozí 
dražby téhož předmětu dražby.

Článek VIII.

Protokol o provedené dražbě
Po ukončení dražby vyhotoví dražebník „Protokol o provedené dražbě“. V Protokolu o provedené 
dražbě je uvedeno zejména - datum, místo a čas konání dražby, druh dražby, označení předmětu 
dražby, označení navrhovatele, nejnižší podání, označení dražebníka, vedoucího dražební komise 
a vydražitele, cena dosažená vydražením. 

Tento protokol podepíší vedoucí dražební komise a vydražitel. 

Odmítne-li vydražitel protokol o provedené dražbě podepsat, uvede to vedoucí dražební komise 
v protokolu. 

Článek IX.

Rozhodnutí o udělení příklepu 
Dražebník vydá bez zbytečného odkladu vydražiteli písemné rozhodnutí o udělení příklepu o nabytí 
vlastnictví předmětu dražby. Rozhodnutí obsahuje zejména: označení předmětu dražby, dražebníka 
a vydražitele a jehož přílohou je doklad, z něhož bude zřejmé datum a způsob úhrady ceny 
dosažené vydražením. 

Proti rozhodnutí o udělení příklepu v dražbě věcí movitých nelze uplatnit opravné prostředky.  

Článek X.

Předání předmětu dražby
Nabyl-li vydražitel vlastnictví k předmětu dražby, je dražebník povinen předat vydražiteli předmět 
dražby a listiny, které osvědčují vlastnictví a jsou nezbytné k nakládání s předmětem dražby nebo 
osvědčují jiná práva vydražitele vůči předmětu dražby. O předání bude sepsán „Protokol 
o předání předmětu dražby” podepsaný dražebníkem. Vydražitel je povinen převzetí předmětu 
dražby písemně potvrdit svým podpisem na „Protokolu o předání předmětu dražby”.  

Článek XI.

Závěrečná ustanovení
Veškerá práva a povinnosti dražebníka, účastníků dražby i dalších osob, které budou při dražbě 
přítomny či jejichž práva budou provedením dražby dotčena, v tomto „Dražebním řádu” neuvedená 
se řídí příslušnými ustanoveními daňového řádu. 

Dražebník může opakovanou dražbu nařídit nejdříve po uplynutí 3 měsíců ode dne původní dražby 
z důvodu, že:
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- nebyla uhrazena dražební jistota ve stanovené lhůtě,

- nebylo učiněno ani nejnižší dražební podání,

- v odvolání proti rozhodnutí o udělení příklepu bylo rozhodnuto, že se příklep neuděluje,

- rozhodnutí o udělení příklepu bylo zrušeno pro neuhrazení nejvyššího dražebního podání.

 

                                                                                                        

         plk. Ing. David Fajkus
             zástupce ředitele
   Celní úřad pro hl. město Prahu
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